

Черекские вести

За мир, согласие и единство!

Газета Черекского района КБР

Издается с 1952 года

№51 (11402)

Цена свободная

Среда, 4 июня 2014 года

КБР: События, факты...

Режим чрезвычайной ситуации из-за сильных дождей введен на всей территории Кабардино-Балкарии

Соответствующее распоряжение принято 29 мая 2014 г на заседании Правительства республики.

Режим ЧС, отметил в ходе заседания начальник Главного управления МЧС по КБР Михаил Надежин, введен в связи с крайне тяжелой обстановкой во всех районах Кабардино-Балкарии, сложившейся в результате продолжительных сильных дождей, размытых автодорог и мостов федерального, регионального и муниципального значений, разрушений коммунальной и инженерной инфраструктуры, а также угрозой подтопления населенных пунктов, нарушений систем жизнеобеспечения. С учетом неблагоприятного прогноза на ближайшее время органами исполнительной власти, местного самоуправления, организациями проводится комплекс превентивных мер по недопущению развития чрезвычайной ситуации.

Как уже сообщалось, ущерб, нанесенный КБР стихией, по предварительной оценке, превышает 1 миллиард рублей.

**Пресс-служба
врио Главы и
Правительства КБР**

ЕГЭ-2014

В Кабардино-Балкарии продолжается сдача ЕГЭ

2 июня в республике прошли экзамены по физике и иностранным языкам, сообщает пресс-служба Минобрнауки КБР.

Экзамен по физике сдавали 1151 человек, по английскому языку - 311 и немецкому - 8 человек.

А накануне очередных экзаменов в Нальчике состоялось заседание ГЭК, на котором были проработаны все рабочие моменты и возникшие текущие вопросы, касающиеся проведения ЕГЭ на максимально высоком уровне. На заседании отмечено, что с экзаменов по русскому языку было удалено 16 участников: 7 человек за использование шпаргалок и 9 человек за наличие телефонов.

5 июня ребятам предстоит второй из обязательных экзаменов - по математике.

Наш корр.

Образование



Двойной успех «Патриота»

В начале мая воспитанники военно-патриотического клуба «Патриот» МКОУ СОШ с.п. Аушигер им. братьев Кардановых стали победителями районного этапа военно-спортивной игры «Победа», которая была организована управлением образования и ДОСААФ района. Эти состязания прошли на базе Жемталинской школы №1. В результате школьники из МКОУ СОШ с.п. Аушигер заняли первое место.

16 мая воспитанники клуба представляли наш район на республиканском этапе военно-спортивной игры «Победа». В ней участвовало 14 команд - победительниц муниципального и городского этапов соревнований. Здесь ребята состязались по 11 видам спорта - стрельба из винтовки, строевая подготовка, метание гранаты, преодоление полосы препятствий и т.д. Борьба за лидерство развернулась между командами Прохладненского и Черекского районов. С небольшим преимуществом победили участники клуба «Патриот».

(Продолжение на 2 стр.)

К Международному Дню защиты детей

Юные жители не остались без внимания

Большой и любимый всеми малышами праздник «Международный День защиты детей» не остался без внимания и в нашем районе. Праздничные мероприятия, посвященные этому дню, прошли во всех детских дошкольных учреждениях района.

На средства, выделенные администрацией Черекского района, для всех дошкольных

учреждений были закуплены различные подарки и детские игрушки.

Для двух детских садов «Нюр» и «Радуга» отдельные подарки были учреждены администрацией городского поселения Кашхатау.

Содействием в организации мероприятий, посвященных международному детскому дню, оказало управление труда и социального развития района.

Э. Кульбаева

В рамках Дня пограничника

Разделили праздник пограничников

28 мая, в День пограничника, с теплыми поздравлениями и подарками на горной заставе имени Героя Советского Союза Петра Тарана, что находится за селением Верхняя Балкария, побывали давние друзья здешних пограничников: управляющий делами местной администрации Черекского муниципального района Харун Байсиев, председатель Совета ветеранов с.п. Верхняя Балкария Борис Казаков, директор Верхнебалкарской СОШ №1 Халимат Карчаева, учителя и учащиеся школы - юные члены клуба «Черекский дозор». Приехали также представители Майского района, которые также поддерживают связь с этой заставой.

Пограничники тепло встретили своих гостей, а те в свою очередь от души поздравили их с профессиональным праздником, пожелали им успехов в их нелегкой службе по охране государственных рубежей.

Харун Байсиев, Борис Казаков и Халимат Карчаева поблагодарили пограничников за большую работу по патриотическому воспитанию школьников и вручили им подарки к празднику от имени главы администрации района, школы, выразили бла-

годарность делегации Майского района за постоянную поддержку и частые визиты. Не остались без поздравлений и пограничники заставы, находящейся в Безенги. У них



в гостях побывали и разделили праздник учащиеся Безенгиевской СОШ вместе с учителями, директором местной школы Тахиром Хапаевым и главой администрации селения Безенги Исмаилом Рахаевым. Здесь также преподнесли подарок от

имени главы администрации района и всех селян.

**Эльмира Кужонова,
Пресс-служба местной администрации Черекского муниципального района**

В прокуратуре района

Объединим усилия в решении задач общественной безопасности

На днях в прокуратуре района с участием 9 религиозных местных мусульманских организаций и 6 общественных объединений было проведено совещание, где обсудили вопросы организации взаимодействия, разъяснения законодательства, правового просвещения граждан, выработке совместных решений по совершенствованию этой работы.

В ходе встречи было обозначено, что правовую основу противодействия терроризму составляют Конституция Российской Федерации, общепризнанные принципы и нормы международного права, международные договоры Российской Федерации, Федеральный закон РФ №35 от 06.03.2006 года «О противодействии терроризму» и Федеральный закон РФ №114 от 25.07.2002 «О противодействии экстремистской деятельности», нормативные правовые акты Президента и Правительства Российской Федерации, а также принимаемые в соответствии с ними нормативные правовые акты других федеральных органов государственной власти и органов местного самоуправления.

Любая деятельность, направленная на насильственное изменение конституционного строя, политического устройства государства, а тем более, такие действия, сопряженные с использованием оружия, являются преступными и преследуются по уголовному закону.

Прокуратура района призывает все общественные организации, политические партии, граждан и иных заинтересованных лиц принять активное участие в вопросах правового просвещения, взаимодействия по противодействию экстремистской деятельности, в решении задач общественного порядка и общественной безопасности.

**З. Нагауев,
прокурор района,
старший советник юстиции**

• Люди скромных профессий

Ее оптимизм заражает...



Сегодня, отдавая должное тем, кто заботится и защищает наших детей, мы говорим слова признательности и сотрудникам детских садов. Десятки профессионалов работают в наших дошкольных учреждениях, радуя родителей, ответственность своими успехами в деле воспитания и обучения дошкольников.

И здесь было бы несправедливо не сказать о работе тех, кто способствует тому, чтобы учебно-воспитательный процесс проходил в детсадах на должном уровне. Это технические работники, как мы часто их называем - люди скромных профессий. Более восемнадцати лет работает в детском саду «Чинарик» с.п. Бабугент завхозом Рита Хамзатовна Туменова. Частые встречи с ней во время мероприятий в этом десятиде, отзывы тех, кто работает рядом и руководителей еще и еще раз убеждают нас в том, как преданна она своей работе, как болеет душой за то, чтобы условия работы воспитателей и жизнь их маленьких подопечных были на должном уровне.

- Рита очень активный, инициативный работник, - говорит о ней директор Бабугентской СОШ Даниял Мокеев. - Она в числе тех, кто не жалея своих сил и времени, трудился в прошлом году во время ремонта учреждения. Работы, как вы сами знаете, было очень много, и надо отдать должное сотрудникам, они потрудились на славу. Благодаря инициативе и активному участию Риты Хамзатовны, а также всех участников ремонтных работ, мы создали неплохой зал для спортивных занятий и утренников.

Желание сделать свой десяток уютным, комфортным, а значит и работу воспитателей результативной, втягивает в эту работу и близких людей сотрудников, здесь вместе с ними работают зачастую члены их семей.

- А как же иначе, - смеется Рита. - Ведь в этом десятиде росли наши дети, теперь внуки. Тут вся наша жизнь, наш второй дом, в котором мы делаем общее дело. А это для нас очень важно.

Р. Уляева
Фото Рустама Шукбаева

✓ Образование

(Продолж. Нач. на 1 стр.)

В начале июля члены клуба «Патриот» вместе со своим руководителем Альбертом Кардановым представят нашу республику на всероссийском этапе игры «Победа», который пройдет в городе Тула.

Двойной успех «Патриота»

22-23 мая «Патриот» представлял наш район уже на «Президентских состязаниях», где участвовало 12 команд из районов республики.

Состязания также состояли из спортивных и теоретических конкурсов. По результатам первого спортивного дня состязаний, четыре команды, показавшие лучшие результаты, прошли

во второй тур. На нем команды должны были представить на суд жюри небольшой видеоролик, демонстрирующий их населенный пункт, работу своего образовательного учреждения, достижения своих односельчан.

По итогам двухдневных состязаний жюри признало воспитанников военно-патриотического клуба «Патриот» сильнейшими. Они, как победители республиканского этапа, будут участвовать во всероссийском этапе соревнований, которые пройдут в Анапе.

Мы поздравляем ребят и их руководителя Альберта Карданова с достигнутыми успехами и желаем дальнейших побед.

Э. Кульбаева.

«Культур много - Россия одна»

На днях подвели итоги республиканского фестиваля - конкурса среди образовательных учреждений «Культур много - Россия одна», организованного Министерством образования и науки КБР, Центром развития творчества детей и юношества, национальными культурными центрами КБР и комиссией по вопросам культуры и средствам массовой информации Общественной палаты КБР. Цель конкурса - формирование навыков толерантного поведения учащихся, сохранение культурных национальных традиций народов, проживающих на территории России, формирование интереса молодежи к истокам народной культуры и воспитание эстетического вкуса.

Команда Зарагужской СОШ - победитель фестиваля

Как рассказала нам ответственная за проведение муниципального этапа конкурса методист МКОУ ДОД РДТТ Аминат Лукьяева, в районном этапе фестиваля участвовали 10 школ, всего 170 учащихся. Проводился конкурс по 3 номинациям: «Национальный обряд», «Ярмарка ремесленников» и «Угощение от прабабушки».

Здесь места распределились следующим образом:

- в номинации «Национальный обряд» 1 место - МКОУ СОШ с.п. Зарагуж, два 2 места - МКОУ СОШ с.п. Безенги и МКОУ СОШ №1 с.п. Жемтала, 3 место - МКОУ СОШ с.п. Аушигер;

- в номинации «Ярмарка ремесленников»: два 1 места - МКОУ СОШ п. Кашхатау и МКОУ СОШ №1 с.п. В.Балкария, два 2 места - МКОУ СОШ с.п. Бабугент и МКОУ СОШ №2 с.п. В.Балкария, 3 место - МКОУ СОШ с.п. Жемтала;

- в номинации «Угощение от прабабушки»: два 1 места - МКОУ СОШ №2 с.п. Жемтала и Бабугент, два 2 места - МКОУ СОШ №1 с.п. Жемтала и МКОУ СОШ №2 с.п. В.Балкария и 3 место - МКОУ СОШ с.п. В.Жемтала.



Затем победители муниципального этапа конкурса - фестиваля представили наш район на республиканском этапе в Нальчике.

В номинации «Национальный обряд» 1 место заняла команда учащихся Зарагужской СОШ, доказав, что они поистине дорожат корнями предков. Представители команды продемонстрировали старинный кабардинский обряд - дележ бараньей головы: кабардинские князья воюют с крымскими ханами, те предлагают им договориться и заманивают в ловушку. Мудрый старый князь, зная коварство хана и побывавши, что татары могут знать кабардинский язык, делит по частям баранью голову. Он при этом дает каждому наказ, иноска-

зательно намекая на нависшую над ними опасность. Привычные к опасности кабардинские князья понимают суть происходящего. И, когда глубокой ночью по приказу хана татары нападают на своих гостей, последние отражают нападку врагов и, вскочив на своих скакунов, покидают негостеприимное место...

Также зарагужская команда удостоена 2 места в номинации «Угощение от прабабушки».

В номинации «Ярмарка ремесленников» 3 место заняла Бабугентская СОШ.

16 мая в ГКОУ ДОД «Центр развития творчества детей и юношества» состоялась церемония награждения победителей и призеров.

Фатима Хозаева

ГИБДД сообщает...

«ВНИМАНИЕ - ДЕТИ!»

Несмотря на принимаемые меры, основными причинами совершения дорожно-транспортных происшествий с тяжкими последствиями по-прежнему остаются нарушения правил дорожного движения, связанные с правилами перехода детьми проезжей части в неустановленном месте, наезды на детей в зоне действия пешеходного перехода, перевозка детей без ремней безопасности и специальных детских удерживающих устройств.

Анализ статистических данных показывает, что количество ДТП с участием детей существенно увеличивается во время школьных каникул, когда дети пребывают на дороге без сопровождения взрослых.

В целях повышения эффективности принимаемых мер по предупреждению ДТП с участием несовершеннолетних и снижению тяжести их последствий, на территории Кабардино-Балкарской Республики с 20 мая по 8 июня 2014 года проводится целевое профилактическое мероприятие «Внимание - дети!».

Уважаемые родители, будьте предельно внимательны на дороге, не нарушайте правила дорожного движения, дети повторяют действия своих родителей. Переходите дорогу в установленном месте и по правилам, при этом, обращая на это внимание находящихся рядом детей.

Необходимо уделять максимальное внимание безопасности ребенка в салоне автомобиля, используя специальное детское удерживающее устройство. Не забывайте, что при резком торможении при скорости 50 км/ч, вес пассажира возрастает более чем в 30 раз. Если, к примеру, вес ребенка составляет 10 кг, то в момент удара он будет весить 300 кг, и уберечь его от резкого удара об лобовое стекло или переднее кресло будет невозможно. Согласно ч.1 ст.12.23 КоАП РФ, штраф за нарушение правил перевозки детей составляет 3000 рублей.

Родители, будьте бдительны, от ваших действий зависит безопасность детей!

ОГИБДД ОМВД
России по
Черекскому району

Служба 01 сообщает...

Соответствие продукции обязательным требованиям пожарной безопасности

Пожарная сертификация - это процесс подтверждения безопасности продукции. Сертификация пожарной безопасности в отличие от декларирования ее соответствия не может быть проведена без участия органа по сертификации, точнее доказательства по продукции производитель не вправе получить сам. Закон обязывает его обращаться в компетентный орган, ведь от результатов, которые он получит, может зависеть, поступит ли некачественный товар на рынок.

По итогам успешной сертификации производитель (заявитель) получает сертификат соответствия - пожарный сертификат. После процедуры декларирования в случае, если все требования для продукции соблюдены и доказаны, он получает декларацию о соответствии. Сертификат и декларация имеют равную юридическую силу, несмотря на то, что получать

доказательства о соответствии своей продукции требованиям пожарной безопасности при декларировании производитель может сам, а в процессе сертификации он обязан обращаться в специализированный орган. Дело все в том, что обязательная сертификация пожарной безопасности распространяет свое действие на класс наиболее опасной продукции, неправильное производство которой способно нанести вред не только здоровью, но и жизни человека. Продукция эта может быть как отечественной, так и иностранной, производится серийно или поступать отдельной партией - так или иначе к ней предъявляются исключительные требования.

В процессе обязательной сертификации задействовано четыре основных участника: это заявитель-предприниматель на получение сертификата пожарной безопасности, орган по сертификации и его испытательная лаборатория, аккредитованные согласно законным требованиям, и Федеральная служба по аккредитации, которая контролирует весь этот процесс, принимая в нем непосредственное участие. Работа строится по принципу постоянного контроля участников друг другом.

В свою очередь производители могут обращаться с жалобой на органы по сертификации в Федеральную службу по аккредитации, если находят в их действиях что-либо неправомерное. Участники и их взаимодействие образуют собой систему сертификации, действующую по Техническому регламенту «О требованиях пожарной безопасности». Федеральным законом №123 установлена форма и схемы, по которым может проходить сертификация продукции (отметим, что данный документ, соответственно и обязательная сертификация в области пожарной безопасности, не распространяет свое действие на услуги).

Главными принципами обязательной пожарной сертификации являются не только обеспечение безопасности находящейся в обращении продукции, но и соблюдение принципов беспристрастности, свободы конкуренции органов и производителей, а главное - объективности при проведении исследований и принятии по ним решений.

ОНД по Черекскому району
УНД ГУ МЧС России по КБР, ГПС КБР

СПОРТ

Греко-римская борьба



На днях в с.п. Арик Терского муниципального района прошел традиционный открытый турнир по греко-римской борьбе среди юношей, посвященный памяти Асланбека Таучева. В нем приняли участие более 200 юных борцов из городов и районов КБР, а также команды КЧР и РСО-Алании.

Показав грамотную технику ведения борьбы, отлично выступили на соревнованиях воспитанники КДЮСШ с. Жемтала.

По итогам турнира победителями в своих весовых категориях стали **Эльдар Кертиев** (25 кг) и **Атмир Гергов** (27 кг).
Бронзу завоевали **Руслан Гешев** (38 кг) и **Ибрагим Дзугулов** (58 кг).

Тренируют ребят **Арсен Гоплачев**, **Заур Кудавев**, **Замир Гоплачев** и **Олег Тхагалегов**.



3.Азаматова

Вольная борьба

Завоевали четыре медали

В прошедшее воскресенье, 1 июня в г. Терке состоялся республиканский турнир по вольной борьбе среди младших юношей, посвященный Международному дню защиты детей. В нем приняли участие более 150 юных спортсменов со всей республики.

Неплохо выступили на данных соревнованиях и воспитанники отделения вольной борьбы Черекской ДЮСШ из п. Кашхатау.

Проведя блестящие схватки, 2-ое место в весовой категории 26 кг завоевал **Ибрагим Мецелов**, который в финальной схватке с минимальным преимуществом уступил своему сопернику. Также **Ибрагим** получил специальный приз «За волю к победе».



В весе 35 кг также 2 место занял **Рамазан Каркаев**. Третьими призерами стали **Казим Холамханов** (35 кг) и **Марат Магрелов** (42 кг).

Все они награждены грамотами и памятными Кубками. Тренируют ребят **Азрет Заников** и **Муса Мокаев**.

3.Азаматова

Бокс

ОТЛИЧИЛИСЬ ВСЕ



В п. Хасанья прошел турнир по боксу среди юношей, посвященный Международному дню защиты детей, где первенство оспаривали 100 боксеров из городов и районов КБР.

На соревнования набраться опыта и показать свое мастерство поехали и юные воспитанники тренеров Черекской ДЮСШ **Арсена Чеченова** и **Расула Шахманова**.

В своих весовых категориях отличились **Али Атабиев**, **Алим Ораков**, **Расул Мокаев**, **Амир Эфендиев**, **Ислам** и **Инал Койчуевы**, **Каншау Чеченов**, **Алан Догучаев**, **Ислам Чеченов**, **Алим Зукаев**, **Азрет Батчаев**, **Магомед Биттуев** и **Алан Фриев**.

Тренеры команды выражают искреннюю благодарность **Вадиму Туменову** за оказанную поддержку и предоставленный транспорт в деле поездки на соревнования.

3.Азаматова

Чемпионат КБР по футболу - Первая лига

«Аушигер» отбирает очки у лидера

31 мая состоялись матчи 9-го тура Чемпионата КБР по футболу в первой лиге, где Черекский район представляют команды «Горец» из Верхней Балкарии и «Аушигер».

Верхнебалкарцы в этот день на выезде играли с командой «Урожайное». К сожалению, наши уступили со счетом 6:3. Следующую игру «Горец» проведет 8 июня у себя на стадионе с командой «Олимп».

Более удачно выступили аушигерские футболисты, которые отобрали очки у одного из лидеров первенства - команды «Псыкод», сыграв вничью со счетом 4:4. Забитыми мячами отличились **Атмир Карданов** (1), **Заур Фриев** (2) и **Замир Карданов** (1).

Очередной матч «Аушигеру» предстоит 7 июня на выезде против команды «Псыгансу».

Начало игр в 11-00 часов.

Э.Кульбаева

Шашки



Мухтар Аликаев - победитель республиканского турнира

В рамках празднования Международного дня защиты детей в г. Нальчике состоялся шашечный турнир среди юношей и девушек.

Отличную игру на турнире показал **Мухтар Аликаев** из селения Бабугент, который, не оставив своим соперникам ни единого шанса на победу, занял 1 место.

Подготовил юного шашкиста **Хаким Геуков**.

Наш корр.

Футбол



Наши в пятерке лидеров

В настоящее время идет первенство республики по футболу среди детско-юношеских спортивных школ.

Очередные футбольные матчи прошли 1 июня в г.п. Кашхатау и с.п. Аушигер. Игры в этот день посетил директор Черекской ДЮСШ **Юрий Гажинов**, который поздравил юных футболистов с Международным днем защиты детей и пожелал им всем здоровья, побед в учебе и спорте.

После состоялись матчи, где младшие юноши из селения Аушигер встречали команду из Баксанского района и выиграли со счетом 3:0.

Старшие юноши секции футбола из п. Кашхатау также встречались с баксанцами. Здесь удачливее оказались гости и победили со счетом 3:1.

Обе команды, которые представляют Черекскую ДЮСШ, по итогам проведенных игр находятся в пятерке лидеров среди 16 команд спортшкол республики.

Э.Кульбаева

Фото Рустама Шукбаева



В Земле

Виды разрешенного использования земельных участков и порядок их изменения

Вид разрешенного использования является одной из наиболее важных характеристик земельного участка, которая во многом определяет рентабельность и степень эффективности его использования правообладателем.

Земельный кодекс РФ установил обязательность определения разрешенного использования земельного участка при предоставлении его для строительства. Однако строительство может осуществляться не только на землях населенных пунктов, но и на землях иных категорий (в основном промышленности и другого специального назначения), если это соответствует их целевому назначению. Таким образом, разрешенное использование применяется по отношению к земельным участкам, подлежащим застройке, независимо от категории земель.

При этом Градостроительный кодекс РФ установил круг земель, на которые градостроительные регламенты не распространяются, и земель, для которых такие регламенты не устанавливаются. К последним относятся земли лесного фонда, земли, покрытые поверхностными водами, земли запаса, земли особо охраняемых природных территорий (за исключением земель лечебно-оздоровительных местностей и курортов), сельскохозяйственных угодий в составе земель сельскохозяйственного назначения, земельные участки, расположенные в границах особых экономических зон.

ГК РФ установлено, что порядок изменения вида разрешенного использования земельных участков определяется правилами землепользования и застройки. До утверждения правил землепользования и застройки, но не позже: применительно к муниципальным районам - 30 июня 2013 года; к городским поселениям и городским округам - 31 декабря 2013 года; к сельским поселениям - 1 июня 2014 года, действует норма п. 3 ч. 1 ст. 4 Федерального закона от 29 декабря 2004 г. №191-ФЗ «О введении в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации», согласно которой решение об изменении вида разрешенного использования земельного участка принимается главой местной администрации с учетом результатов публичных слушаний.

В соответствии с п. 5 ст. 37 ГК РФ решения об изменении одного вида разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства, расположенных на землях, на которые действие градостроительных регламентов не распространяется или для которых градостроительные регламенты не устанавливаются, на другой вид такого использования принимаются в соответствии с федеральными законами. По мнению Минэкономразвития России, выраженному в его письмах, до внесения в законодательство Российской Федерации соответствующих изменений вид разрешенного использования земельных участков, на которые действие градостроительных регламентов не распространяется или для которых градостроительные регламенты не устанавливаются, может быть изменен на основании решения главы местной администрации, принятого с учетом публичных слушаний, об изменении одного вида разрешенного использования такого земельного участка на другой вид в порядке, установленном пунктом 3 части 1 статьи 4 Федерального закона от 29 декабря 2004 г. №191-ФЗ «О введении в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации».

Р. Мокаев, начальник Черекского отдела Управления Росреестра по КБР

Больше всего несчастных случаев с людьми происходит в результате переохлаждения. Попадание человека в холодную воду приводит к резкому увеличению числа сердечных сокращений и повышению артериального давления, дыхательные мышцы рефлекторно сокращаются, вызывая вдох, что может привести к попаданию воды в дыхательные пути. Типичной защитной реакцией организма на действие холодной воды является холодовая дрожь. Однако эта реакция продолжается недолго, и организм начинает интенсивно охлаждаться. При этом пульс, дыхание, кровяное артериальное давление падают до критических величин и человек погибает.

БЕЗОПАСНОСТЬ НА ВОДЕ

Наряду с переохлаждением причиной смерти человека в холодной воде может стать холодовой шок, в момент внезапного попадания в холодную воду.

Правила поведения

- Попытайтесь за счет активных действий добраться до берега или спасательного средства. Помните, что через 20-30 минут пребывания в холодной воде наступает полное истощение тепловых ресурсов организма.

- В случае достижения берега или лавасредства сразу же согрейтесь любым доступным способом: физическими упражнениями, напряжением и расслаблением мышц, использованием укрытий, огня, горячей пищи, взаимопомощи.

Первая помощь при переохлаждении

- Немедленно вытащить человека из холодной воды снять мокрую и надеть сухую теплую одежду и головной убор, закутать в одеяло, дать горячее питье, при возможности поместить в ванную, постепенно доведя температуру воды до 40°С. Прием теплой ванны прекратить, когда температура тела поднимется до 34°С. Можно использовать тепло тела человека. Для этого необходимо лечь рядом с пострадавшим и прижаться к нему. Разогревать в первую очередь нужно туловище, а затем руки и ноги.

При оказании первой помощи пострадавшему запрещается:

- Проводить интенсивное отогревание.
- Растирать человека, поскольку это приводит к притоку холодной крови с периферии к внутренним органам и головному мозгу, которые будут продолжать охлаждаться. Согревание должно идти от центра к периферии.

Помните, от выполнения данных требований зависит ваша жизнь.
Р. Мисиров, начальник отдела ГО и ЧС администрации Черекского района

Маленькую принцессу АМАЛИЮ БАЙДАЕВУ с днем рождения поздравляют дедушка и бабушка Магомед и Зухра Байдаевы: Милая, нежная, светлая, чистая, Пусть в день рождения твой, Счастье тебе узыбнется... Вера твоя в наступленья весты, Пусть все мечты и надежды сбываются, Явью становятся сказки и сны. К их поздравлениям присоединяются вся семья, братик Алим и дядя Азур, желая ей быть здоровой и расти доброй, умной и счастливой, щедрой, ласковой, красивой, славной, радостной и милой и людьми всегда любимой.

В сел. Аушигер продаются парепарные пеноблоки высокого качества. Возможен доставка. Справки по тел. 8-903-497-40-14; 8-906-484-92-53.

В универсаме на 2 этаже открылся отдел стильной мужской одежды. Имеются в продаже рубашки от 350 руб.

В универсаме на второй этаж требуются мастера для салона красоты, а также мастера кройки и шитья. Справки по тел. 41-9-71.

В п. Кашхатау по ул. Кадрырова 17, продается большой дом со всеми удобствами. Во дворе имеются хозяйственные постройки. Справки по тел. 8-960-424-60-36.

В с. Шалушка по ул. Береговая 112, продается участок 10 соток, имеется фундамент 12х12, туф, забор. Цена 700 тыс.руб.

В п. Кашхатау по ул. Абаева 12 продается 3-х комнатная квартира с ремонтом на 1 этаже, можно с 2-х сторон сделать пристройку. Возможен обмен на 2-х комнатную с доплатой.

Справки по тел. 8-906-483-68-10. В п. Хасанья срочно продается земельный участок 7 соток с фундаментом, цена 1 млн. 300 тысяч.

Справки по тел. 8-928-080-97-79. Срочно требуется мастер для установки дверей. Справки по тел. 8-928-075-86-47.

В центре п. Кашхатау продается дом. Справки по тел. 8-928-691-96-49.

В п. Кашхатау по ул. Шогенцукова 32 продается 1 комнатная квартира.

В п. Кашхатау по ул. Ксанавы продается земельный участок 10 соток. Справки по тел. 8-928-706-21-03.

В с. В. Балкарка в районе Чегат продается дом. Справки по тел. 8-928-706-20-59.

В центре г. Нальчик напротив мечети сдается 1-комнатная квартира на 3 этаже. Косметический ремонт, трубы и сантехника новые, имеется необходимая мебель, тихий уютный двор. Справки по тел. 8-928-721-44-14.

В п. Кашхатау продаются 3 годовальные телки. Справки по тел. 8-928-693-10-60.

В п. Кашхатау продаются пеноблоки высокого качества. Возможна бесплатная доставка. Справки по тел. 8-928-718-86-21.

Поездки с комфортом в Хасавюрт на а/м Газель. Справки по тел. 8-928-910-12-64, 8-928-714-88-99.

В пекарню МУП «Колос» требуются пекари и разнорабочие. Справки по тел. 8-928-910-12-64, 8-928-714-88-99.

СОВРЕМЕННАЯ ГУМАНИТАРНАЯ АКАДЕМИЯ г. МОСКВА объявляет набор студентов на очную, очно-заочную, заочную формы обучения. БАЗАЛВРИАТ. Юриспруденция, Экономика, Менеджмент, Информатика и ИТ, Психология, Лингвистика, Социология, Педагогические образования, Сервисная работа, Торговое дело, Туризм. Магистерские программы: Юриспруденция, Психология, Информатика и ИТ, Экономика, Социология. Среднее профобразование: Экономика и бухгалтерский учет. Совместная образовательная программа Россия - Польша.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Местная администрация Черекского района (361801, КБР, Черекский район, п. Кашхатау, ул. Мечнева, 108). Главный редактор Марат ЧАБДАРОВ. Газета выходит по средам и субботам. Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения может не совпадать с позицией издателя и редакции. Интернет-версия http://rgzets.snipkor.ru. E-mail: 4zepek-vecut@rambler.ru

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: ответ.секретарь - З. Аюева; дизайнер - Е. Кушхабиева; корректор - Т. Уянаева; оператор ПК - А. Анахаева; АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 361801, КБР, Черекский район п.Кашхатау, ул. Зукаева, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор - 41-3-74, корреспонденты - 41-4-94, ответ.секретарь - 41-4-95, бухгалтерия - 41-5-71, факс - (86636) - 41-3-74. Газета подписана в печать по графику - 18.00 фактически - 18.00. ТИРАЖ - 2092. ИНДЕКС - 51545. ЗАКАЗ - 1091.

Газета отпечатана в ООО «Тетраграф», г. Нальчик, пр. им. Ленина, 33. Газета отпечатана в ООО «Тетраграф», г. Нальчик, пр. им. Ленина, 33.